

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
 主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
 张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2025年6月  
 4 星期三  
 乙巳年五月初九  
 总第 10528 期  
 我的张家界 APP  
 今日 4 版

文明交通  
 安全出行



## 刘革安主持召开重点旅游工作专题调度会

本报讯

（全媒体记者 王姣 童欣 李享）6月3日上午，市委书记刘革安主持召开会议，就智慧旅游建设、旅游“三化”、诚信体系建设、交通体系建设、景区控流分流等旅游接待管理的重点工作进行专题调度，推动解决我市旅游接待和管理工作中的瓶颈问题，确保游客安全与体验双提升。

会议听取了市文旅广体局、市铁腕治旅专班、市交通运输局、市交警支队及各区县、张管局关于智慧旅游平台指挥调度、智慧旅游平台升级、诚信旅游、旅游“三化”、铁腕治旅、交通保障、景区控流分流等工作

方案的汇报。刘革安强调，要加强指挥调度体系和智慧旅游建设，充分运用先进信息技术，全力建设覆盖广泛、技术先进、监测精准、管理规范、指挥顺畅、运行高效的智慧旅游指挥调度运行体系，不断提高平台运行、处理投诉和服务游客的效率。要聚焦游客体验感和游客满意度，深入推进旅游设施现代化、旅游管理标准化、旅游服务人性化工作，强化现有设施的智能化改造，加强入境游相关旅游设施、景区内和景区间接驳体系以及旅游服务相关设施的现代化建设；分类分业态制定管理标准，提高

旅游设施的便捷度、舒适度和运行效率；大力推行星级宾馆和民宿客栈首站综合服务以及各种人性化志愿服务。

刘革安强调，要加强旅游交通体系建设，科学评估总体交通承载能力，对重点节点车流制定限流疏导方案，常态化开设城景交通，强化大客流接驳转运、自驾车服务以及智能化交通监管服务体系建设。要强化诚信体系建设，建立游客为主+行业主管部门+负面清单的评价体系，强化诚信指标结果运用。要持续推进铁腕治旅，将铁腕治旅与智慧旅游体系、诚信体系建设相结合，加大典型

案例的通报力度，强化举报和投诉处理。要下定决心实施高峰时段景区控流分流措施，科学测算景区容量和人流，建立分时分段预约常态化管理机制，将严格控流与科学分流相结合，切实提高游客满意度。要强化狠抓落实，落实市领导牵头责任，坚持周调度发现和交办问题，坚持条块结合、市区县联动，落实好属地责任，明确重点事项工作清单，将旅游接待管理重点工作纳入年度考核和履职正负面清单。

市领导吴文海、汪涛、龙铁军等参加。

## 教育部以问答形式发布 2025年高考提示

新华社北京6月3日电（记者 魏冠宇）2025年高考在即，为更好帮助广大考生了解考试注意事项，教育部6月3日以问答形式发布2025年高考提示，提醒考生做好个人防护。

教育部提醒，考生要做好个人防护，当好自身健康第一责任人。考前尽量减少聚集和流动，不去人员密集场所。同时，调整好心理状态，保证合理的饮食、充足的睡眠，适当的体育锻炼，如有不适，要及时就医治疗，谨防因身体不适而影响考试。对于发热或者突发急病等考生，也不必担心恐慌，各地考点都制定了相应的预案。

进入考点时，要听从工作人员的安排，有序排队，保持一定间隔，不要将手机等违规物品带入考点。进入考场时，将再次进行考生身份验证和违规物品检查。特别需要注意的是，考生如携带手机、智能手表、智能眼镜等具有发送或者接收信息功能的设备进入考场，无论使用与否，均将认定为考试作弊。

关于查分及获取志愿填报服务，教育部提醒，各省级招生考试机构考后均会公布高考成绩发布时间及官方查询的渠道，请考生和家长关注相关权威发布信息。

为进一步加强对考生的志愿填报服务，2025年，教育部“阳光高考”平台及“阳光志愿”信息服务系统将优化升级，各省也将建立完善本地志愿填报服务信息平台和系统，努力为考生提供更加优质、更加便捷、更加全面的信息服务。

同时，教育部将组织各地各高校举办2025年全国普通高等学校招生云咨询周活动，为考生和家长提供志愿填报咨询服务。各地各高校还将通过宣讲会、咨询会、短视频、网络直播、电视节目等多种方式组织开展系列志愿填报咨询服务活动。



6月3日，张家界市金海高级中学高三学生在教室里复习功课，备战即将到来的高考。

全媒体记者 邵颖 刘子京 摄

## 528辆爱心车 护航高考学子 市中心城区启动2025年 爱心送考 公益活动

本报讯（全媒体记者 陈洁 唐己婷）6月3日上午，市中心城区2025年爱心送考公益活动正式启动。今年高考期间，将有11家交通行业企业的528辆爱心车辆组成送考车队，为3000余名中心城区考生提供免费接送服务，全力保障学子顺利赴考。

高考期间，考生只需出示准考证，即可免费乘坐贴有“爱心送考”标识的公交车、出租车、网约车等各类爱心车辆。市公共交通发展有限公司相关负责人表示：多年来，我们始终积极参与爱心送考活动，这已经成为我们公交人践行社会责任、传递爱心的优良传统。高考期间，公交公司将根据考生的出行需求，科学合理地安排线路和班次，确保考生能够及时、便捷地到达考场。

我市爱心送考公益活动由市委宣传部、市委社会工作部、市交通运输局等部门联合举办，已持续开展了14年，越来越多的爱心人士加入到送考队伍中，用实际行动传递温暖，为考生及家长送去贴心服务，成为城市文明的一道亮丽风景。

4个考区 6个考点

## 我市为9679名考生打造公平安全考场

本报讯（全媒体记者 曾甲长 唐己婷）2025年高考将于6月7日至9日举行。6月3日，记者从市教育考试院了解到，随着高考临近，我市6个考点354个考室的智能安检门已全部完成技术升级，无线电信号屏蔽系统实现考场、通道乃至卫生间全覆盖。全市9679名考生将在升级版“双安检”组成的防线中，迎来一场公平、安全的高考。

据悉，我市2025年高考报名人数13505人（比去年减少175人），单招提前录取2867人（比去年增加143人）。实际参考人数较去年减少327人。永定、武陵源、慈利、桑植4考区均已完成三轮风险排查，重点整治新型作弊器材藏匿、极端天气应对等6类隐患。

同三级责任体系，制定了包括安全工作方案、组考工作方案、突发事件应急处置预案等在内的系列方案，突发事件预案在各考点进行了演练。在科技防作弊领域，所有考点严格执行智能安检门+人工复检“双流程”，考前对设备进行了反复联调联测，考点内设置电磁屏蔽矩阵，采用降频限网技术阻断5G信号，考场、卫生间等区域均纳入实时监控。同时，按照教育部要求，今年将全力推进考场智能巡查系统全覆盖。

在服务保障方面，各校开展诚信应考主题教育，覆盖全部考生，心理辅导团队驻点服务，为残疾考生开辟绿色通道，防暑防疫物资已配送至各考点。针对汛期风险，气象部门启动考点周边3公里范围内气象灾害分钟级预警，送考路线完成排涝压力测试。

从安检技术到应急响应，今年防控网织得更密。市教育考试院相关负责人表示，目前全市所有监考员已完成岗前培训，公安、电力等保障部门已进驻考点，全力守护高考。

掌上张家界  
微信号：zs\_zhangjiajie  
张家界日报唯一官方微信公众平台



## 刘革安到慈利县调研

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）6月2日，市委书记刘革安带队深入慈利县部分乡镇，就长潭河水质情况和天坑溶洞污染治理情况进行调研。他强调，要坚决扛牢生态环境保护政治责任，深入开展环境安全隐患排查整治，下定决心迅速采取果断措施，以超常规力度和举措切实解决好生态环境突出问题，守住守牢生态安全底线。

在长潭河流域，刘革安实地察看长潭河水水质及河面漂浮垃圾清理情况，深入流域沿线规模养殖场查看排污设施和粪便、废水处置情况。在通津铺镇燕子社区一户村民的家门口，刘革安与当地群众围坐在一起召开了一场屋场会，面对面听取当地群众对生态环境治理的意见和建议，表示党委、政府和相关部门高度重视群众的意见建议，将坚决督促相关企业整改到位，为百姓生活提供良好的生态环境。

刘革安强调，要加大执法力度和监督力度，以坚决态度依法依规对造成生态环境问题的企业和个人进行处罚，明确定整改措施和整改时限；科学测算规模

养殖场粪污消纳容量，规范生猪养殖粪污资源化利用，助力提升长潭河流域水环境质量，防范土壤污染风险；强化水质检测，采取常规检测与特殊检测相结合的方式，及时跟踪水质情况，积极回应群众关切；加强干部作风建设，压实工作责任，加大河面垃圾清理力度，强化面源污染防治。

当天，刘革安还就天坑溶洞垃圾清理、污染治理等情况进行现场督导。他强调，要坚持市、县两级同责，成立市级专业指导组，集中力量对生态环境突出问题进行督导；深刻反思，广泛发动群众，加大对全市天坑溶洞全面排查力度，组织专业队伍对溶洞垃圾进行清理，及时对外公布治理情况；统筹治理与安全，加强隐患溶洞的现场管控和清理过程中的安全管理；强化宣传引导，广泛宣传生态保护相关知识，切实切断污染源；建立生态恢复和长效管理机制，形成系统治理、综合治理、协同治理的强大合力，更好统筹高质量发展和高水平保护。

副市长赵云海参加调研。

## 湖南进入主汛期

湖南日报6月2日讯（全媒体记者 奉永成）从6月1日开始，湖南进入主汛期。据气象和水文部门预测，今年主汛期，我省气候年景偏差，阶段性降雨集中且局地极端性强，6月中下旬雨日、雨量将偏多，省内主要河道水位将不同程度上涨。

主汛期历来是我省防汛的关键时期。据省水文部门统计，历史上我省主汛期曾发生过多次特强降水过程和流域性洪水，并有多个强台风影响我省。

进入主汛期，雨水光顾我省的频次也将增加。当前，端午假期的此轮降雨已基本趋于结束，但6月6日晚开始，省内自北向南又将有一次较强降水过程，并伴有雷暴大风等强对流天气。据气象部门预测，6月至7月

上旬，省内将有多次强降水过程；7月中旬至8月，还将有登陆台风影响我省。水文部门提醒，今年主汛期，要特别警惕湘江中下游、资水、沅水、澧水部分干支流及湖区部分支流发生超警洪水过程。

据水利部门统计，截至6月2日，今年汛期我省已发生5次雨洪过程。刚

刚过去的5月份，全省累计降水量达208.6毫米，较多年同期均值偏多5.7%；降雨时空分布不均，全省共有4站次超警。

目前，我省已提前在重点水域、关键部位储备抢险物料，前置救援力量，全面落实631预报预警叫应机制，做好水工程调度，以及巡堤、巡库、巡塘、巡坡、巡路、巡屋等工作，确保人民群众生命财产安全。

## 瞒报违规吃喝 捂盖子， 是严肃的政治问题！

新华社记者



动摇、政治上极不清醒，表明一些地方和单位全面从严治党主体责任、监督责任缺失，严的氛围还没有真正形成。

编谎话、捂盖子，说到底是对党不忠诚、对人民不负责任。胆敢捂盖子的人，纪律观念欠缺、心存侥幸，认为自己手段多样、逻辑严密，能够搞得定。殊不知，脓疮溃烂不但捂不住，还会捅更大的篓子，漏过斗大的风，严重影晌党的公信力。

捂盖子，背后是畸形政绩观、权力观在作祟。个别干部把头上的乌纱帽看得重于人民群众的根本利益。他们所在意的并非人民福祉、真相呈现，而是自身升迁、部门颜面。于是，家丑不可外扬，成为行动信条，更有甚者，将捂得住视为一种

驾驭能力，妄想着能够一手遮天。每一个领导干部都要有拎着乌纱帽为民事的良心，而不能有捂着乌纱帽为己做官的任性，务必珍惜权力、管好权力、慎用权力。

出了问题非但不深刻反思、积极整改，反而通过种种手段掩盖真相。这种捂盖子的行为，严重败坏了党风政风，严重威胁党的公信力。

遇事捂盖子，恰恰暴露了一些干部对党纪国法不知敬畏、对中央八项规定漠然置之。从黄梅县到黄冈市，有关单位、相关工作人员急于撇清责任，企图敷衍了事蒙混过关。这已经不是简单的瞒报问题，反映出一个地方、一个系统责任意识淡薄、党性信念

观念淡薄，令行禁止。（据新华社）

	<b>湘府集团</b> 湘府逸臣店 2193999 湘府国际水会 8897777 湘府足浴水会 2832999 喜鹊到家 8273666	足浴 按摩	酒店/足浴/按摩/茶楼	湘府鱼庄 2899777 湘府丽家酒店 2839888 湘府国际温泉酒店 2881888 喜鹊国际新天大酒店 2887666	餐饮 美容 汽修
					养生有道 道在湘府 网站：WWW.ZJJXF.CN